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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Αναπτυξιακό σχέδιο συνοδευόμενο από συγκεκριμένα εργαλεία εφαρμογής ζητά το 

ΤΕΕ/ΤΚΜ ενόψει της 81ης ΔΕΘ  
 
 
Την εφαρμογή ενός αναπτυξιακού σχεδίου για την Ελλάδα με συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα και 
διαρκή παρακολούθηση των αποτελεσμάτων, ώστε η διαδικασία να αναπροσαρμόζεται όποτε αυτό 
χρειάζεται, ζητά από τον πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα, η διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στο 
οκτασέλιδο ψήφισμα που απέστειλε στον πρωθυπουργό, με την ευκαιρία της 81ης ΔΕΘ, 
εκμέρους των 17000 μηχανικών της Κεντρικής Μακεδονίας, υπογραμμίζεται μεταξύ άλλων ότι 
“στη σημερινή κατάσταση χρειαζόμαστε απαραιτήτως ένα αναπτυξιακό σχέδιο, την πολιτική 
βούληση να το ακολουθήσουμε και τα κατάλληλα εργαλεία (θεσμούς, κανονισμούς, δομές, 
εξοικονόμηση και ορθολογική κατανομή κονδυλίων) για να το υποστηρίξουν”. 
Η συγκυρία για την Ελλάδα, που βρίσκεται ότι στο πρώτο, ούτε το δεύτερο, αλλά στο τρίτο κατά 
σειρά μνημόνιο, παραμένει κρίσιμη, καθώς η χώρα διαθέτει ψηφισμένο αναπτυξιακό νόμο, 
χωρίς όμως αναπτυξιακό σχέδιο, αλλά και ψηφισμένο ασφαλιστικό και φορολογικό 
νομοσχέδιο, που αντί να δίνει λύσεις ωθεί κατά χιλιάδες προς την έξοδο από τη χώρα 
άριστους επιστήμονες κι επαγγελματίες. 
Οι προκλήσεις, που αναδείχτηκαν τον περασμένο Ιούνιο και στο μεγάλο αναπτυξιακό συνέδριο του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, όπου πραγματοποιήθηκαν περίπου 40 εισηγήσεις και παρουσιάσεις, είναι πολλές και 
εντοπίζονται σε πολλά επίπεδα. Ένας από τους σημαντικότερους στόχους του συνεδρίου ήταν η 
συγκράτηση του υψηλής ποιότητας στελεχιακού δυναμικού, με τη δημιουργία θέσεων 
απασχόλησης σε πραγματικά αναπτυξιακούς τομείς, αντάξιους  των προσόντων άξιων 
στελεχών. “Ο στόχος αυτός είναι, είναι βασικός για εμάς τους Μηχανικούς και ιδιαίτερα  της 
Περιφέρειας: 17000 περίπου είναι ο αριθμός των  μηχανικών της Κεντρικής Μακεδονίας που 
επιμένουν και παραμένουν μηχανικοί, όχι όμως  όσων παραμένουν στην Ελλάδα” υπογραμμίζεται 
στο κείμενο. 
 
Στο μεταξύ, στον τομέα του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού, δύο περίπου χρόνια 
μετά την έγκριση του Ν. 4269/14 για την χωροταξική και πολεοδομική μεταρρύθμιση 
(ΧΩΠΟΜΕ), δεν έχουν εκδοθεί οι περισσότερες εκτελεστικές πράξεις που προέβλεπε. Οι 
αλλαγές που έγιναν από το 2009 και έπειτα αντί να επιλύσουν τα κατά κοινή ομολογία υπαρκτά 
προβλήματα του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού έχουν δημιουργήσει ένα 
προβληματικό σύστημα. Για να δοθούν λύσεις χρειάζονται νέα πολεοδομικά και φορολογικά 
εργαλεία κι απαιτείται οργανωμένος και συστηματικός διάλογος με τη συμμετοχή του ΤΕΕ και 
των λοιπών θεσμικών φορέων. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει επεξεργαστεί ένα πλαίσιο που μπορεί να 
χρησιμεύσει ως βάση συζήτησης. 
 
Στον τομέα των επενδύσεων, οι παράλληλες διαδικασίες που θεσπίστηκαν τα τελευταία χρόνια για 
την προσέλκυση κεφαλαίων και την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων φαίνεται ότι δεν προσφέρουν 
κάποια ιδιαίτερη προοπτική. Αυτό που χρειάζεται είναι  ένα πιο στρατηγικό σύστημα 
σχεδιασμού, που θα διευκολύνει  τις ιδιωτικές και δημόσιες επενδύσεις  και θα επιτρέπει  την 
εξεύρεση χώρων για κοινόχρηστες και κοινωφελείς εγκαταστάσεις. Στην περίπτωση του Δήμου 
Θεσσαλονίκης η υιοθέτηση μιας περισσότερο στρατηγικής προσέγγισης και η ενεργοποίηση 
πολεοδομικών και φορολογικών εργαλείων θα έδινε αποτελεσματική ώθηση στην υλοποίηση 
σημαντικών έργων ανάδειξης της πόλης (Μύλοι Αλλατίνη, Περιοχή Κεραμείων Αλλατίνη, 
ανάπλαση του χώρου της ΔΕΘ) και παράλληλα, θα διευκόλυνε την εξεύρεση νέων χώρων για 
πράσινο, σχολική στέγη και λοιπές κοινωνικές εξυπηρετήσεις.   
 
Στη δημόσια διοίκηση είναι απαραίτητη η κωδικοποίηση των νομοθεσίας, ενώ επιβάλλεται  να 
προχωρήσει άμεσα η αναδιοργάνωση του διοικητικού μηχανισμού παραγωγής και ελέγχου 
του χωρικού σχεδιασμού, υπό το πρίσμα του εξορθολογισμού και της αποκέντρωσης των 



αρμοδιοτήτων. Στο πλαίσιο μιας ημιτελούς αποκέντρωσης των αρμοδιοτήτων του σχεδιασμού που 
προωθήθηκε τόσο με τον νόμο 2508/97, όσο και με τον «Καλλικράτη», τα προβλήματα όχι μόνον 
παρέμειναν, αλλά διογκώθηκαν. Η κατάργηση του Οργανισμού Ρυθμιστικού Σχεδίου 
Θεσσαλονίκης και η μεταφορά αρμοδιοτήτων του σε διεύθυνση του ΥΠΕΝ είναι ενδεικτική 
της αντίθετης από την αναμενόμενη κατεύθυνσης της διοικητικής μεταρρύθμισης στον 
χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό.  Είναι αναγκαία η προώθηση μιας πρότασης που θα 
προωθεί τον επιτελικό και συντονιστικό ρόλο  του ΥΠΕΝ, την αποκέντρωση των υπολοίπων 
αρμοδιοτήτων, τη συνένωση υπηρεσιών, αλλά και την δημιουργία ασφαλιστικών δικλείδων για την 
τήρηση των κατευθύνσεων του σχεδιασμού (σώμα επιθεωρητών, κ.ά.). 
 
Σε ό,τι αφορά τη διαχείριση στερεών αποβλήτων, τα σχετικά έργα υλοποιούνται με πολύ αργό 
ρυθμό στη Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπως και σε όλη τη χώρα. Μετά από τέσσερα 
κοινοτικά πλαίσια, ο κύριος όγκος των αστικών αποβλήτων,  συνεχίζει να οδηγείται σε 
ταφή, ενώ τα κονδύλια του παρόντος Πλαισίου σαφώς δεν επαρκούν.  Για την Κεντρική 
Μακεδονία, στην παρούσα φάση, είναι ζωτικής σημασίας η ολοκλήρωση της 
επικαιροποίησης του ΠΕΣΔΑ και η χρηματοδότηση των έργων. Οι υφιστάμενες υποδομές 
και δεν επαρκούν και πλησιάζουν στο τέλος του χρόνου ζωής τους (οι χώροι υποδοχής 
σχεδιάστηκαν ως  ΧΥΤΥ και λειτούργησαν ως ΧΥΤΑ). Με τα παραπάνω δεδομένα, βασικά 
ζητούμενα είναι 1)η άμεση προώθηση βραχυ-μεσοπρόθεσμων έργων για την αποσυμφόρηση της 
κατάστασης, 2)η μόχλευση των διαθέσιμων με ιδιωτικά κονδύλια, ζητούμενο για την παραγωγή 
κάθε μορφής έργου δεδομένης της κατάστασης και 3) η εξασφάλιση της αποδοχής της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνιών για τη χωροθέτηση των έργων ώστε να προχωρήσουν 
απρόσκοπτα. 
 
Σχετικά με την Κεντρική Μακεδονία ευρύτερα, το ΤΕΕ/ΤΚΜ  επισημαίνει την ανάγκη για 
αξιοποίηση του γεωοοικονομικού πλεονεκτήματος της περιοχής, αλλά και των προοπτικών 
που δημιουργεί η αναδυόμενη μεσαία τάξη σε γειτονικές χώρες. Επίσης, εισηγείται τη χάραξη 
νέας στρατηγικής αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας, τη συνεπή υποστήριξη των όποιων 
mega projects προβλέπεται να τρέξουν στο πλαίσιο του περίφημου Σχεδίου  Juncker, τον 
συγχρονισμό με την ευρωπαϊκή στρατηγική για την αύξηση του μεριδίου της μεταποίησης και την 

εκμετάλλευση των ευκαιριών της οικονομίας της γνώσης. Η αξιοποίηση  νέων τουριστικών 
αγορών με τη δημιουργία νέων και βελτιωμένων υπηρεσιών, καθώς και η εύστοχη 
εκμετάλλευση των ευκαιριών  που προσφέρει η στρατηγική για επενδύσεις  φιλικές στο 

περιβάλλον θα πρέπει επίσης να αποτελέσουν στόχους.  
 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ επισημαίνει ακόμη την ανάγκη αναγνώρισης και αξιοποίησης της υψηλής 
υπεραξίας που παράγουν τα σύμβολα-τοπόσημα. “Πόλεις του εξωτερικού μεγάλου και μεσαίου 
μεγέθους, επένδυσαν τα τελευταία χρόνια τεράστια κεφάλαια στην αστική αναζωογόνηση και σε 
αρχιτεκτονική υψηλής ποιότητας, υλοποιώντας φιλόδοξα αναπτυξιακά προγράμματα και 
κερδίζοντας το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας. Η Θεσσαλονίκη παρά τις εξαγγελίες και τις 
βαρύγδουπες αναφορές, κατά τα τελευταία 30 χρόνια, όχι απλώς δεν εξελίσσεται αλλά 
περιθωριοποιείται.  Σήμερα, εκτός των άλλων  χρειάζεται και ένα νέο 
σημείο/πλαίσιο/δραστηριότητα/ αναφοράς, ένα brand name  για να ξανακινητοποιηθεί” 
υπογραμμίζεται στο ψήφισμα. 
 
Σε ό,τι αφορά τα ανοιχτά μέτωπα στα μεγάλα έργα και τις ιδιωτικοποιήσεις στη Θεσσαλονίκη, το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ προτείνει: 
 Εσωτερική Περιφερειακή 

Η αναβάθμιση της Εσωτερικής Περιφερειακής είναι έργο εξαιρετικά αναγκαίο και ώριμο και 

πρέπει να προχωρήσει άμεσα.  

 Επεκτάσεις ΜΕΤΡΟ 
Να προχωρήσουν οι μελέτες για τις  επεκτάσεις τόσο από την Μίκρα προς το αεροδρόμιο, όσο 

και δυτικά προς  Ευκαρπία και νοσοκομείο Παπαγεωργίου  

 Λιμάνι 
Να προχωρήσει άμεσα η παραχώρηση, πριν απαξιωθεί εντελώς το σημαντικότερο συγκριτικό 



πλεονέκτημα της Θεσσαλονίκης 

 Εμπορευματικό Κέντρο  
Να αρθεί το εμπόδιο της μη συνεννόησης φορέων και ενδιαφερόμενων για να προχωρήσει μια 

σημαντική προϋπόθεση για την αναβάθμιση της Θεσσαλονίκης ως διαμετακομιστικού κόμβου.  

 Αστική Συγκοινωνία 
Το Συμβούλιο Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΣΑΣΘ) πρέπει να είναι ο αποκλειστικός 

υπεύθυνος σχεδιασμού των αστικών συγκοινωνιών, 

 Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας 
Δυναμική υποστήριξη της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας,  η οποία μετά από χρόνια 
αδράνειας φαίνεται να βρίσκει το δρόμο της. 
 

 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ καταθέτει ακόμη συγκεκριμένες προτάσεις για: 
-Τις κατασκευές και τα δημόσια και ιδιωτικά έργα (πχ, διατήρηση του υψηλού επιπέδου 
αντισεισμικής θωράκισης, εξορθολογισμός της φορολογίας στα ακίνητα, άμεση ενεργοποίηση νέων 
προγραμμάτων ΕΣΠΑ, όπως το «εξοικονομώ» και τη θεσμοθέτηση κινήτρων σε πολίτες εκτός ΕΕ 
για αγορά κατοικίας όπως η χορήγηση visa, με βάση το μοντέλο της Πορτογαλίας), Σύμφωνα με το 
ΙΟΒΕ πάνω από το 30% της ύφεσης που σημειώθηκε στην ελληνική οικονομία μεταξύ 2008-
τέλους 2013 συνδέεται με την πτώση των επενδύσεων στις κατασκευές. Τα ακίνητα και η 
κατασκευή  βρέθηκαν στο στόχαστρο των φοροεισπρακτικών πολιτικών των τελευταίων ετών με 
αποτέλεσμα το μαρασμό ενός μεγάλου μέρους της αγοράς που περιλαμβάνει τον κατασκευαστικό 
κλάδο, την παραγωγή δομικών υλικών, την αγορά ακινήτων, ιδιοκτήτες και νοικοκυριά. Σημειωτέον, 
μιλάμε για έναν κλάδο στον οποίο για κάθε 1 εκατ. ευρώ αξίας που παράγει, δημιουργούνται 
39 θέσεις εργασίας στην ευρύτερη οικονομία και στον οποίο η η επιχειρηματική δραστηριότητα 
έχει υποχωρήσει κατά 80% από την αρχή της οικονομικής κρίσης. Προφανώς ούτε μπορεί αλλά 
ούτε και πρέπει να συνεχιστεί το προηγούμενο μοντέλο της άναρχης οικοδομικής δραστηριότητας 
και της έλλειψης σοβαρής πολιτικής γης με όλα τα συνεπαγόμενα στο δομημένο και μη 
περιβάλλον. Είναι όμως απαραίτητο να βελτιωθεί το αποτύπωμα του -  το υφιστάμενο 
δηλαδή κτιριακό απόθεμα -  και  να αναπληρωθεί το οικονομικό προϊόν που χάθηκε, με νέες 
σύγχρονες, διαφανείς και ορθολογικές διαδικασίες, τις οποίες το ΤΕΕ προτείνει πολύ πριν την 
εκδήλωση της κρίσης.   
-Το περιβάλλον και την ενέργεια, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων ότι λόγω του μεγάλου 
αποθέματος  μη θερμομονωμένων  κτιρίων, προ του 1980 ή των μετέπειτα, με χαμηλότερες 
ενεργειακές προδιαγραφές, υπάρχει τεράστιο αντικείμενο στην εξοικονόμηση ενέργειας στον 
κτιριακό τομέα. Το σχετικό πρόγραμμα της προηγούμενης περιόδου είχε πλήρη απορρόφηση, 
υπάρχουν χιλιάδες αιτήσεις κατατεθειμένες, ενώ  στην Κεντρική Μακεδονία εξαντλήθηκε αμέσως. 
“Η ολιγωρία στην αναθεώρηση  του ΚΕΝΑΚ ώστε να μπορέσει να ενεργοποιηθεί το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 
ΙΙ, στοιχίζει στη χώρα” προστίθεται στο κείμενο. 
-Την προώθηση της καινοτομίας στην περιφέρεια.  
-Την επιβίωση των μηχανικών. Αυτός ο κλάδος όταν δεν αγνοείται επιδεικτικά (το ΤΕΕ 
επανειλημμένα δεν έχει προσκληθεί σε συναντήσεις κάθε επιπέδου με φορείς), βάλλεται 
συστηματικά.  Στις σημερινές συνθήκες, όπου το επαγγελματικό αντικείμενο έχει ελαχιστοποιηθεί, 
για όλες τις ειδικότητες και τις δραστηριότητες (εξαιτίας παραγόντων όπως η μείωση του ΠΔΕ για 
να τροφοδοτηθεί το δημόσιο έλλειμμα και η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας), οι μηχανικοί  
καλούνται να (προ)καταβάλλουν βαρύτατο τίμημα και μάλιστα δύο φορές: μία φορά με τη 
μορφή φόρου και μία με τη μορφή ασφαλιστικής εισφοράς και μάλιστα υψηλότερης σε σύγκριση με 

των άλλων επαγγελματιών. 
Το σημαντικότερο πρόβλημα είναι η μαζική έξοδος των καλών και των αρίστων, γιατί οι πολιτικές 
επιλογές αυτούς ακριβώς εκδιώκουν. Όσους  δηλαδή μπορούν, επί ίσοις όροις,  να διεκδικήσουν  
θέσεις στην παγκόσμια οικονομική, επιστημονική και παραγωγική κοινότητα.  
Η απουσία τους είναι  σοβαρότατο εμπόδιο για την ανάκαμψη της οικονομίας μας και αν 
παραταθεί θα είναι  εξίσου σοβαρή τροχοπέδη για την πορεία μετά.Το πλήρες κείμενο του 
υπομνήματος είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ._ 
 
 



Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ 

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο 
link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου 

 
 

http://www.tkm.tee.gr/
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T O U ~  Kaholjs Kal ~ o u q  dpla~ouq ~ i x a v  E T ~ I ~ ~ { E I  va rrapap~ivouv Kal va TO rrahiyouv U T ~ V  
TraTpiba pas. 

T~CHNICAL CHAMBER OF GREECE 
Sepion of Central Macedonia 
M. iAlexandrou 49, 54643 Thessaloniki 
~ e ! .  +30 2310 883100-99 
  ax +30 2310 8831 10 

ACA~TYEH 
Emi ~EKCXET~~,  t l  E T ~ x E ~ ~ ~ ~ ~ T ~ K ~ T ~ T C ~  avdy~qq a ~ ~ p o l j u ~  rapaa~la ~ov6rjhla Ttlq EE arr6 TqV 
E ~ ~ ) ( E ~ ~ ~ ~ ~ T I K o T ~ T ~  leias, an0: 
- 

- 
- 

A6uvapia ~ T ~ O U ~ I O ~ I U ~ O U  TOU TI fY~paiV&l V E ~ V ~ K O  ETTI)(EIPE~V, TI K ~ I V O T O ~ ~ ~  Kal lTW5 EVIU)(~ET~I. 

Eu~ohia yla &~ri6&1{q ~ E I K T ~ V  a~oppdqqorlq 
Aramopd TWV rropwv A6yw a ~ o n ~ p o ~ f i ~ w v .  

n pdhhqha, Q ~ 0 ~ ~ 6 c p e a h p ~  r roh l~ l~ f i  Tqs rrp6a~alpqq ~ E ~ W U Q S  TWV E ~ ~ E I ~ ~ ~ T W V  U T E ~ O ~ ~ U E  an6 TO 

n$E ~0~6"h la ,  nou ea ewpda<av rq xwpa an6 rrh~upds uno6opcbv, ea tnavav aaqaAta~&pq Kal 
TTI E ~ K U U T I K ~ ~  TT) <wfi TO~ITWV Kal ETTIUKETTT~~V, 8a h61vav 60uh~16 UE XIAI&~E< E T T C ! Y Y E ~ ~ ~ T ~ E <  Kal ea 
0 f vigahav ~ T ~ O T E ~ E U ~ ~ T I K ~  UTQV aVdrrrTU{q. 
11/q aqp~p~vf i  ~ a ~ a u ~ a u q  OTTOU pa< 06fiyquav Kal ra naparravw, xpa~a<~paor~ arrapa~rfirwq tva 
aValTTlJ{laK6 uxt610, TQV lT0hl~lKfi p0dhfl~q va TO ~ K O ~ O U ~ ~ ~ U O U ~ E  Kal Ta KaTdrMrlha EpyahEia 
(e~avoirs, K~VOVIU~OU<,  60pts, E { O I K O V ~ ~ ~ U ~ ~  Kal O P ~ O ~ O Y I K ~ ~  K ~ T ~ V O P ~ ~  K O V ~ U ~ ~ W V )  yla va To 
ulloo~qpi<ouv. 

01 pq)(aVlKOi yVWpi<OUpE 6Tl K&E uxi610 IT~plhapPdl~~l : ~ T T O T / ~ ~ ( J ~  TqS K ~ T ~ u T ~ u ~ ~ ,  
TWV ~ U V ~ T O T ~ ~ T W V ,  ~ ~ 6 x 0 ,  61a61~aaia npoatyy~aqs, xpovo616ypappa Kal U U U T Q ~ ~  

Trapa~OhO~e~U~< TWV a r r o ~ ~ A ~ a p 6 ~ w v  Kal avarrpoaappoytjs rqs 6la6l~a~ia<. 
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XRPOTAEIKH IlOAlTIKH KAI EflENAYEEIE 
ITW ~ 0 p t a  TOU X W ~ O T ~ < ~ K O U  Kal ITOAEO~O~IKOS U X E ~ I ~ U ~ O U  6uo T E ~ ~ T O U  xp6v1a  PET^ TqV CYK~IUI) 
TOU N. 4269114 yla rqv xwporaQ~fi nal rroAeo6op1nfi pr~appu8ploq (XQnOME) 6sv ixouv EK608ri 
01 n e p ~ a o d ~ ~ p y  EKTE~EUTIK~< npa<el< nou npoiphem. 01 aAAayi< nou ty~vav arro TO 2009 ral 
hena  avri va ~n~huoouv ra ~ a r a  ~olvf i  opohoyia unapnra TrpoPhfipara TOU xwpora<~nolj Kal 
noh~o6opl~ou ox~61aapoO 6 x 0 ~ ~  ~ ~ ~ I O U ~ Y ~ ~ O E I  ~ T ~ o P ~ ~ ~ ~ T I K o  O U U T T ) ~ ~ .  
ME TOV N. 1337183 yla TT)V E ~ T ~ K T ~ U Q  TWV noh&060pl~iv U X E ~ ~ W V  ~ V ~ Y V W P ~ O T Q K E  TO np6pAqpa TWV 

rm~vo6opqpivwv &KT@ oxe6iou nep~oxhv n p h ~ q q  ~aro ln ia~  Kal q avaynq va anonrfioouv 
UTOIXEI~~EI< un060pi<. Zfipspa, 01 ~ O A E I <  pa< rrapa~pa<ouv. 
O ~ U <  K ~ T ~ ~ E ~ T Q K &  UTO AValT~lJ<laKb IuvE6p1o Tau TEE1 TKM: 
9 0 xWplK0< Ka1 T I O ~ O ~ O ~ I K O <  0 ~ ~ 6 1 a u p o ~  eival ivaq iopia< OTIOU U T ~ ~ ~ X O U V  U ~ ~ ~ V T I K ~  

mp10wp1a ~ ~ ~ A T I ~ U E W V  pe 161airepa BETIK~~ enrnmwos~< orqv avanrubarfi 61a61naoia. 
> Xpr~a<ovra~ via noh~o6op1nd Kal cpopohoy~~d epyakia, TOUO yla va ~ V T I ~ E T W ~ I U T E ~  TO 

npophqpa rq< napanpfiq TWV nbhewv, 600 nal yla rqv ~ n a v c ~ ~ i v q o q  TOU ~Ad6ou TQ< 
K ~ T ~ U K E U ~ ~ < ,  T O U  ~ T T O T E ~ E ~  TOV alp060~tl Tq< ~AAqv~ r f i ~  O I K O V O ~ / ~ < .  

> A T ~ I T E ~ T ~ I  &va< opyavwpivo< Kal O U D T ~ ( J ~ T ~ K O <  61aAoyo~ p& Tq aupph~o~fi  Tau TEE Kal Twv 
AolnC;)~ ~ E U ~ I K W V  ( P O ~ ~ W V ,  ~ O U  anouoia<av an6 ~ q v  XQnOME, erri U U ~ K E K ~ I ~ ~ V W V  a<ovwv 
rrou 0a 6ivouv TO m ~ u p a  Kal T ~ V  K~TE~~BUVUT) T ~ S  pe~appljBplaq<. 

To TEEITKM ~ X E I  ITIE{E~V~QTE~ 6va mAaiu~o HOU p n o p ~ i  va x p q u ~ p e l j u ~ ~  ws pduq 
uu<fi~quqq Kal eival i ~ o l p o  va TO ~ ~ a p o u u ~ a u ~ ~  UTQV qyguia Kal Ta u ~ r h f x q  TOU WEN. 

Encv660~1g 
01 napaMqh~< 61a61~aaie~ nou Bearria~q~av Ta T E A E U T ~ ~ ~  xpov~a yla ~ q v  ~rpooihruaq 
ETTEV~UUEWV Kal TqV uhonoiqoq E~TEV~UTIKWV U X E ~ ~ W V  ~TTO~IE~ Va 6 x 0 ~ ~  TYV AOYIKQ TT)< U~ipf3aUq< 
TWV 60pl~hv T T ~ O P ~ T ) J J ~ T W V  TOU U U O T ~ ~ ~ ~ T O <  TOU X U ~ O T ~ < I K O U  Kal T T O ~ E O ~ O ~ I K O ~ ~  0)(&6laUpol? 
(ypa~&lO~pCITia, ETTIK~~U~EI< ,  K ~ ~ U ( ~ T E ~ ~ ~ ( J E I < ,  K.a.), 0pW< UTO ZUVC~~IO (paVr)K& OTI ~ E V  

npoacpipouv ~ a n o ~ a  161ai~epq r r poon~~~ f i .  
A ~ ~ I T E ~ T ~ I  h a  HI0 UTpaTqylK0 U U U T ~ ~ ~  U X E ~ I ~ U ~ O U ,  T O U  8a 
9 ~ I E U K O ~ U V E I  TI< I ~ I W T I K ~ <  Kal ~ Q V ~ C ~ I E <  ETTEV~UUEI< Kal TT)< ~ ~ ~ O U I O U  Kal 1 6 1 ~ ~ 1 ~ 0 ~  T O ~ J C ~ ,  
> ETTITPCTTEI TQV E < & U ~ E U ~  X ~ P W V  yla K O I V O X ~ ~ U T E <  Kal KOIVW(PE~E~< E Y K ~ T ~ Q T ~ ~ C T E I < .  

Xl'qv l T E p i l T l ~ U I l  TOU AfipOU O E U U ~ ~ O V ~ K ~ ~  q U ~ O ~ E T Q U ~  pla< TTE~~UOOTE~O UTpaTflylKfi< 
irp00iyylU~< Kal q ~v~pyoTroiqaq T T O ~ E O ~ O ~ I K W V  Kal (PO~O~OYIKL;)~ &pyah&iWV 8a E ~ I V E  
~ ~ T o T E A E U ~ ~ T I K ~ ~  h8tlUq UTqV uhonoiqaq U ~ ~ ~ ~ V T I K C ~ V  6pyWV av&bal{q< Tq< ~ 6 h q <  (MOAol AMa~ivq, 
Ilrp~oxQ Kepapeiwv AMa~ivq, avanhaaq TOU xhpou T ~ S  AEO) Kal napaMqha, 0a 61~u~bAuve ~ q v  
~{eupeaq viwv xwpwv yla -rrpaa~vo, oxohl~rj a ~ i y q  Kar holni< KOIVWVIK~< E<UTTT)~ET~~UEI<. 

@&opoi - Aqpou~a d10j~qOq 
> H K W ~ ~ K O H O ~ ~ U ~  T ~ S  vopo0ruia~ Kal q ~ ~ ~ b v q u q  H p O b l a y p a ~ h ~  Kal ~ p o r u ~ w v  ~auxwv 

ETTE~YEI yla Va UTT~P<EI K ~ ~ U T E ~ O <  UUVTOVIU~~<  ~ E T ~ { U  TWV unqpsa~hv Kal TWV ~E~ETT)TC;)V Kal Va 
p~lwBouv q ypacpelo~pa~ia Kal Ta ~ I O I K ~ T I K ~  Papq yla TOUS E ~ E V ~ U T ~ < .  

> npine~ apeua va npo~wpl jae~ q avab~opyavwuq TOU ~ I O I K ~ T I K O I ~  pqxav~upou ~ ~ a p a y w y f i ~  
Kal d C y ~ o u  TOU x w p ~ ~ o u  uxeb~aupou, urr6 TO npiapa TOU ~<op0ohoy1apoir Kal ~q<;  
~ ~ T o K ~ v T ~ w u ~ <  TWV ap~0610TfiTWV. I T 0  rrhaio~o pla< qp~~~Aou<  ~ T T O K ~ V T ~ W ( T I ) <  TWV 
appo6lo~firwv TOU a~~61aapou nou rrpow0fiBqre PE TOV N. 2508197 yla TOV f31wulpo 
T T O ~ E O ~ O ~ I K ~  axe61aap0, ahhd Kal TOU <<KaMl~p&Trl>>, Ta npopA fipa~a 6x1 povov Trapipelvav, 
ahAa 610y~h8qKaV. H ~aT&pytlUt'l TOu OpyavlUpO~ PU~~IUTIKOU ~ X E ~ ~ O U  O&UUahOvi~rl< Kal t l  
pETa(POp6 ap~0610TfiTWV TOU U T Q  A/VCJq A~&uBuvuq M~T~OTTO~ITIKWV, AUTIK~V Kal ~ & ~ ~ ~ u T I K L ; ) v  
~ E ~ I O X ~ V  TOU YnEN EiVal E V ~ E I K T I K ~ ~  TQ< ~ V T ~ ~ E T T ) <  an0 TQV ~ v C I ~ E V ~ ~ E V ~  K~TEU~UVUT)<  TT)< 
~ IOIKT)T IK~~< ~ E T ~ ~ ~ u ~ ~ I U T ) <  UTOV ) ( W ~ O T ~ < I K O  Kal ~ T O ~ E O ~ O ~ I K O  0~~61aup6. 

> Eiva~ avay~aia q npohBqaq pla< npo~aaq< nou Ba npow0ai TOV E~ITEAIKO ral UUVTOVIUTIK~ 

poho TOU YnEN, ~ q v  a- r ro~fv~pwuq ~ w v  unoAoi.rrwv appob~o~ f i~wv ,  TQ ouvivwoq 
unqp~a~hv,  ahhd Kal ~ q v  6qploupyia aacpah~a~~~wv 61Khei6wv yla TQV ~fipqoq TWV 

K~TEU~UVUEUV TOU u ~ ~ 6 l a ~ p o l ~  (Uhpa E~TI~Ew~QTwv,  r.6.). 
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KrwaroAo yro 
AEV XPEI&<ET~I ~ a p i a  ~ ~ ~ x ~ l p q p a ~ o h o y i a  yla tva p a o ~ ~ o  ~pyaheio ano~u~woq< ,  npoii.rr68~oq yla 
~ U K ~ ~ U Q  Kae& lT~hlTl~fi<. 

KATAIKEYH: YllOAOMEI - IAIRTIKO EPrO 
H K ~ T ~ U K E U ~ ~  lTayK0CJpiW~ aTr0~EhEi ~ u h w v a  O ~ K O V O ~ ~ ~ V  lT0h~ EUP~TEPWV Kal TTht0~ ~ P ~ U T ~ ~ P I W V  
a l ~ 6  TqV EMqv~~f i .  ETT/UT)< ~ ~ T o T E ~ E ~  6paoTl~fi alTdrv~r10~ UTqV aV&pyia W< 6 p a ~ ~ ~ p l d ~ f l ~ a  & v T ~ ( ~ & w s  
&pyaaia< Kal UTqV ~ C ~ E O Q  h6yw Tq( KuKhOcpOpia< TWV K O V ~ U ~ ~ W V  a& &up6 K U K ~ O  OIKOVO~IKL~)V 
6 p a ~ ~ ~ p l O ~ f i ~ W V  Kal a v a ~ l j ~ h w a q ~  (615 Kal T~I<)  OTQV o l~ovopl~f i  ahuai6a. 

Aqpdura 'Epya - Yno6opdc 
Eiva~ anapai~q~q q ~viaxuaq T ~ S  ~ a ~ a a ~ ~ u f i s  6qpoaiwv tpywv yla: 
- TQV KahoTE~ll Kal a0cpahtCJTEp~ K ~ ~ Q ~ E ~ ~ V O T Q T ~  TWV TTOAITQV, 
- T ~ V  ~rpoath~uaq T O U ~ I O T I K ~ ~ S  ~ivqaqs, 
- ~q 61~u~6Auvaq KC%& ~ i 6 o u ~  ETTEV~UTIK~~S  Kal O I K O V O ~ I K ~ ~ <  6paa~rlpl6T~Ta<, 
- ~q auvtxlaq Kal TQV ~nava6paa~qp10~roiqaq ~ E K ~ ~ W V  Trapaywy1~Ci)v K A ~ ~ W V  
- TQV E ~ T C I V ~ U U ~ K ~ O T ~ ~ O  EV&< ~ a h 6  ~ O ~ Q ~ C V O U  TTapay~ylKOfi IOTOU lTOU 6laAU~qKE. 01 E M q v l ~ t ~  

TEXVIKC< E T ~ I ~ E ~ E S  pl~opoljv va (<ava)yivouv a v ~ a y w v ~ a r ~ ~ t < ,  E < W O T ~ E ~ E / <  Kal va auy~pa~fiaouv 
UTq )(Lbpa Kal UTO X W ~ O  ar&At)(q Kal TEXV~TE<. 

M6 6~6optva Ta ~apa~drvw,  TI< &hh&/qJ&l< a& u~r06opi< Kal TO ax~60v p q b ~ v l ~ d  flAE, ~ T T ~ I T O ~ V T ~ I :  
P Ev0dppuvaq T ~ G  aupp~~oxfiq TOU I~IWTIKO~~ Topta 
> npO~Khfia&l< apeoa yla ~ V T ~ < Q  TOU 50% Twv 6pyb.l~ (TO TEE E~XE <q~fia&l E V T ~ <  TOU 2016) Kal 

C V T ~ < ~ \  tpywv ~ O U  ~VT~UTO~XOUV aTo 30% TOU npoiil~oAoy~apoU. 0 np6&6p0< TOu TEE E~XE 

~ ~ O E I  ~ U T O U <  TOU< CTT~)(OU< yla TO 2016. 
> n0hlTlKfi poljhqaq Kal ~ ~ T O T E ~ E O ~ ~ T I K ~ ~  ~ E D I J I K ~ ~  U T T O U T ~ ~ ~ I < ~ .  

~ X E T I K ~  VE TO T E ~ E U T ~ ~ O  X~EI&<ET~I Va E T M J ~ ~ ~ v o u ~ E  Ta lTp0phfipaTa lTOU TTp0KahEi 0 )(pbVO< Kal 0 
T ~ O T O <  ~ E O ~ O ~ ~ T Q O ~ ~ <  Tau V ~ O U  V O ~ O U  441212016: Aqp6~1&< Eu~~&oEI< 'Epywv, npOpt$I&lLbV Kal 
Y~rqp~o lbv  (~poaappoyfi an< 06qyia~ 20141241 EE Kal 2014125lEE). ZTO -rr&palv6 u~r6pvqpa 
T O V ~ ~ ~ E  TqV avdy~q npoaappoyfi~ Tq< E ~ V I K ~ ~ S  Nopoesoiaq aTI< 06qyi~s TQ< EE ahha T ~ U T ~ X ~ O V ~  
< ~ T O U U ~ ~ E  Kal TQV &lTi~lT&lJ0~ TQ< C K ~ O U ~ <  ~T~OTU~TWV TEUXWV ( ~ T ~ o K T ) ~ ~ ~ < E w v ,  6laKqpfi{&WV KhlT) 
lTpooappoopivwv aTo vto ~ E O ~ I K ~  nhaia~o. Zfipepa ~ X O U ~ E  a ~ a  xtpla pa5 tva v6po apeaa 
&$appou~Co aAha pq ~cpapp6alpo l ~ o u  yla 600 6160T~pa 6 ~ v  undpxouv Ta a-rrapairq~a nA, YA Kal 
lTp6TUlTa TE~XQ,  OTqV 0Uaia a~ayOp&fi&l KC%& UXETIK~~ 6pa~T~pl6TllTa. 
TO Tpfipa pa<, E~XE ~ T T ~ U T E ~ ~ E I  TT~OT~~UEI<  Kal lTapCI~~pfi~&l< EK TWV OTTO~WV ahh~q hficpeq~av 
utr6q~q Kal aAhq ayvofieq~av. A u ~ 6  l ~ o u  ~ w p a  ~ ~ O C X E I  ~ i v a ~  va avaarah~i q ~cpappoyfi TOU vbpou, 
pdxpl va EK~OE)OUV Ta ~ X E T I K ~  V O ~ O ~ E T I " ) ~ ~ T ~ ,  Ta T T ~ ~ T U T T ~  T E U X ~  Kal Va E V T ) ~ E ~ W ~ O ~ ~ V  01 Ynqp~ai~<.  

I ~ IWT IK~   YO 
Zupcpwva p~ TO IOBE rravw am6 TO 30% r q ~  ucpruqs l ~ o u  a q p ~ ~ b e q ~ e  aTqv EMQVIK~~ o~~ovopia 
p ~ r a t u  2008-~iA0~< 2013 auv6Q~a1 pE TqV T T W U ~  TWV EITEV~UUEWV OTIS K ~ T ~ ( ~ K E u ~ < .  Ta aKiVrlTa 
Kal Q K ~ T ~ U K E U ~ ~  ppieq~av UTO O T O X ~ U T ~ O  TWV ~ O ~ O E ~ ~ ~ ~ K T I K ~ V  T T O ~ ~ T I K W V  TWV T E ~ E U T ~ [ W V  ETWV 

pE alTOT~h~0pa TO papaup6 E V O ~  p~yahou ptpOu< Tq< ayOpa< lTOU .rr~prhappdv&l TOV 
K~TC~CJKEU~CJTIKO Khdr60, TqV lTapaywyfi ~ O ~ I K W V  U~IKWV, TqV ay0pa ~ K I V ~ ~ T W V ,  1610K~fiT&< Kal 
VOIKOKUPI~. Eqpe~wrtov, plhap~ yla tvav ~ha60  UTOV OTTO~O yla ~ 6 0 ~  I LKaT. E U ~ O  a t i a ~  rrou 
mxpityrl, 6rlploupyouv~al 39 8 i u ~ 1 ~  ~ p y a u i a ~  orqv E U ~ U T E ~ ~  ol~ovopia Kal OTOV onoio q q 
~ ~ l ) ( ~ l ~ ~ ~ a ~ l ~ f i  ~ ~ ~ ( J T ~ ~ ~ o T ~ T ~  ~ X E I  UlT~)(Wpfia&l KaT6 80% a r b  TQV apxfi TQ< OIKOVOC(IK~~< KP~(JT)<. 
npocpavw~ OUTE pnop~ i  ahhd OUT& Kal TT~CTTEI va CIUVEXIUTE~ TO l~poqyoup~vo pov~tho TT)< avapxqs 
01~060pl~fi< ~ ~ C I U T ~ ~ ~ I ~ T Q T ~ S  Kal Tq< E A A E I ~ J ~ ~  aopapfi~ ~ r o h l ~ l ~ f i <  Yq< p& 6Aa Ta auv~~ayopeva oTo 
6bpqpCvo Kal pq Tr~plpahhov. Eiva~ o p w ~  a n a p a i ~ q ~ o  va @ A T I W ~ E ~  TO arro~urrwpa rou - TO 
U ~ I U T ~ ~ ; ~ E V O  6qAa6fi K T I P I ~ K ~  a n 6 8 ~ p a  - K a I  va ma-rrAqpw8Li TO OIKOVO~IKO rrpo'idv TTOU 
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xaBqnr, p ~ .  v t q  auy~pov~<,  61acpav&i< nal opeoAoy~nt< 61a61~aoi&<, TI< ortoiq TO TEE rtporrive~ 
rtoh6 ~ p l v  ~ q v  &KG jhwoq ~ q <  ~piaqc;. Avay~ai&< 6paae1q &ival: 
9 01 UXETIKC~ pe T ~ V  x w p o ~ a { ~ ~ f i  TTO~ITIK~, O T W ~  avacpipov~a~ a ~ q v  rtaparrdvw ~~apdypaqo 
9 Ala~fipquq TOu uylqho~ LTTIH~~OU ~ V T ~ U E ~ U ~ ~ K ~ ~ S  ~ W ~ ~ K I U ~ C  p& kh&y)(0 Kal TTap&ppdla&l<- 

&vla~Ou&~< aTa 6qpOa1a ~ r i p ~ a  Kal UTO rtpo TOU 2000 KTlplaK6 a ~ o e ~ p a .  
9 A p ~ o q  &vspyo.rroiqoq vCwv rtpoypappd~wv EZflA, O T W ~  TO <<e{o~~ovopw>). npo6eqaq Kal 

&Mwv a ~ o ~ ~ u p b w v  ~poypappa~wv yla Peh~iwoq TOU K T I ~ I ~ K O U  K~cpahaiou UE OTI acpopd 
Y E V I K ~ T E ~ ~  TO ~ T E ~ I ~ ~ ~ O V T I K ~  CX'TTOTUTTWJJ~, TqV ~ & I T O U ~ Y I K O T ~ T ~ ,  TI< O ~ E I < .  

9 Kivq~pa U& TTOhiT&< E K T O ~  EE yla ayopd KaTOlKia~ OTW< t l  X O ~ ~ ~ Y ~ U Q  Visa, p& ~ & U Q  TO pOvTth0 
rqq nop~oyahia~. 

9 Kivq~pa ~pqpaT066T~~q< an0 E~~&v~uT I?<  TWV O I K O ~ O ~ I K W V  U U V E T ~ ~ ~ ~ U ~ W V  TTOU ea TP~TTEI 

apeaa va a ~ s y ~ h w p ~ a ~ o u v  a ~ q  pdaq TQ< rtpoacpa~q< vopoe~oia< TOU N.428012014. 'E~boaq 
K~VOVIUTIKWV .rrpa{~wv yla ~ q v  ~cpappoyrj TOU N. 428012014 Kal ~cpappoyfi TWV 61a61~ao1wv 
~ E U W  ~ ~ E K T P O V ~ K O ~  CJUUT~~(XTO<.  

> A~EUQ B~apoeC~qoq TOU X W ~ O T ~ ( ~ K O U  Toup~opou UTQ PdrCYq ~ U T O U  TOU 2013. 
9 BeA~iwaq TQ< T~alT&<lKfi< T~hlTlKr)< yla U T E ~ ~ U T I K ~  6ave1a 

E(opeoAoy1ap6~ Tq< cpopohoyia~ ~ K I V ~ ~ T W V .  AUUTUXW< U U V & ) ( ~ & T ~ ~  Q cpOpOh6yq~q W< 
1610~T~~ia< TWV ~ T T O I ~ ~ ~ T W V  ~ K ~ V ~ ~ T W V  TWV TEXVIKWV ETC~I~EIWV. 

Em UTO 61apoOkuoq vopoa~i610 TOU YnEN yive~a~ a q l ~ a v ~ ~ ~ j  ~ p o m a 8 ~ 1 a  yla Cva auyxpovo 
mhaia~o ~av6vwv Kal T~plhappa~O~Tal rtohha am6 Ta nayla a l ~ j p a ~ a  TOU TEE. Yneveupi<&~a~ 
o ~ w q  6~1 rohha &{ ~ U T Q V  TT~plhappavov~av Kal a& -rrpoqyoup&va vopoe~rfipa~a aMa 6 ~ v  
E Q ~ ~ ~ . I ~ u T ~ K ~ v  TOTE, y la~ i  6 ~ v  -rrpoxQpqaav Ta anapai~qra I lA Kal YA. ErtaV&p)(6pa~T& Ao1~6v a& 
Oaa ~rt laqpaivov~a~ Kal yla TOV xwporaO~o a ~ ~ 6 1 a a p o  Kal yla ~ q v  napaywyj 6qpoaiou kpyou, yla 
i y~a lpq  i ~ 6 o a q  TWV avay~aiwv vopo0e~qpd~wv Kal r tpo~6~rwv Kal k y ~ a ~ p q  ~vqpkpwaq u ~ q p ~ a ~ b v  
KUI ~v61acp~popCvwv. 

E ~ E P ~ E I A  KAI IlEPlBAMON 
f lpy~a Btoq TOU TEE ~ i v a ~  OTI TO mp~PaAAov arror&A&i ~yyev j  auv~o~Wua ~ q <  avamu(qq K a l 6 ~ 1  pia 
ay~pa u.rro~p~Woswv TTOU crrropptouv a r b  Ta aupcpwva rtou u ~ t y p a l y ~  s~ouoa - 6~ouua q xhpa. 
K@T& U U V ~ T & I ~  K & ~ E  oh~ywpia a& aUTb TOv TOpda CXEI TplTThfl TTOIV~~: U T T O ~ & ~ ~ I ( J ~  Tq< T T O I ~ T ~ ~ T ~ <  
<+j<, avdrax~aq ~ q q  av&.rrru(q<, .rrpOm~pa. 
Ad6opCvou OTI Cvac ~ T T C ,  rouq 5 UTOXOU< T ~ S  EE yla TO 2020 acpopa a ~ q v  K A l p a ~ l ~ j  AAAayfi Kal ~ q v  

&py&laKfi plwarp6~q~a, UTO ~ v ~ T T T u { ~ ~ K o  0cp&h0< l l O U  (0(~&ih&l va) TalJTi<&Tal pE TI< UHO)(~&WOEI<, 
V&l~qtp&l 6paaTlKa Q pdwall TQ< O I K O V O ~ ~ K ~ ~ <  alpOppayia< A O ~ W  Tq< &~&~y&laKfi< E < ~ P T Q ( J ~ <  Tq< 

xcbpaq art6 ~~aayop~vou< ~opou<. A O ~ W  TOU peyahou aTT08@aTO(, ~ ~ ~ & ~ ~ o ~ o v w ~ ~ v w v  KT I~~WV,  rtp0 TOU 1980 fi TWV ~ E T ~ T E ~ T ~ ,  (I& 
) ( ~ ~ Q ~ O T E P E <  EVEPY&I~K~< lTp06lay~a~C<, UlTdp>(&l T E ~ ~ U T I O  ~ V T ~ K E ~ ~ E V O  UTqV &~OIKOVO~T)UT) 

&y€py&la< UTOV K T I ~ I ~ K ~  T O ~ C ~ .  TO U)(&TIKO Tpbypappa Tq< T ~ o ~ ~ o u ~ E v ~ <  1 ~ ~ ~ 1 6 6 0 ~  E~XE TThfipq 
anoppOcpqaq, lJlTap)(OUV )(lhla6&< alTfi~&l< K ~ T ~ T & ~ & I ~ ~ v & < ,  EvL;) UTqV K E V T ~ I K ~ ~  MCIKE~OV~CI 
o + w ~ j e q r e  aptow<. 
HI oh~ywpia a ~ q v  avae~wpqoq TOU KENAK W(STE va p~opCu&~ va ~v~pyo-rrolqe~i TO EIOIKONOMQ 
11, UTOIXC<EI a ~ q  ~ W p a  p& 6Aou< TOUS T ~ O T O U ~  TOU avacpkpovral TTIO navw, 6ev E T I T ~ ~ T E I  T T ~ ~ O U S  

V T  K U K ~ O ~ O ~ ~ ~ U O U V  a& @a ay0pd TOU ~ ~ ~ O K T O V E ~  Kal a& & K ~ T O V T ~ ~ & <  ~ 0 1 ~ 0 ~ ~ ~ 1 6 :  Kal a(~alp&i aK6pa 
ptU CJ~paVTlKfi buVaT6TtlTa a~~aa~OAqaq< a ~ r 6  TOv Khd60 pa< Kal am6 Oh&< TI< paepi6&< Tau 

TEXVIKOU K ~ U ~ O U .  

0/ r r ~ y i q  xpqparo~rquq< tpywv nal 6paa~wv yla ~ { o ~ ~ o v o p q a ~ l  &vCpy~~a< UE ~ ~ i p ~ a  Kal 
E V K ~ T ~ U T ~ U E I <  &iVal TO vk0 EZnA, Ta I~IWTIK& K&cpdhala Kal 01 CJUpTTp&(&l< ( E T ~ I ~ E ~ & <  TTapoxfi< 
EYEPYEI~KL;)V UTTT)~E(JIWV - ESCO KaI EAIT) KaI X ~ ~ ~ ~ T O ~ O T I K ~ ~  ~pw~opouhieq ~ T W <  JESSICA 
KATT. OTT~TE ~ T ~ T O U V T ~ I  dp~ua:  

1 yra ra Kripla 
9 AvapOpcpworl TOU KENAK 
9 ~ ~ ~ O ( J ~ I O ~ I U ~ O <  ) ( ~ ~ ~ K T ~ ~ ~ u T ~ K L ; ) v  KTIP~WV UXE~OV I J ~ ~ & v I K ~ ~ <  K ~ T ~ V & ~ W U T ) <  (nZEB) 
9 Avapopqwoq U)(ETIK~~< vopoeroia< - Ennivqoq rrpoypappa~o< EIOIKONOMHIH 

- 4 -  



~EXNIKO E~~I'MEAHTHPIO EMAAAL 
TMHMA KENTPIKHE MAKEAONIAZ 

o yla ~q B~opqxavia K ~ I  TOV T , ~ T O Y E V ~ ~  ~ o p i a  
> Avap6pcpwaq TOu nAaloiou E V E ~ ~ E ~ ~ K ~ V  E T T ~ ~ E W ~ ~ ~ U E W V  

> npoh8qaq nap~pf36a~wv ~<o~~ovopqaqq ~ v i  p y ~ ~ a q  
> llpoW8qoq oua~qp&~wv pq6svlnod anorunhparoq avepana K ~ I  oua~qparwv E V E ~ ~ E I ~ K ~ ~  

61ax~iplaqq 
0 ~ E V I K U  

> npollieqaq T Q ~  Zuv~pyaaiaq Aqp6a1ou - I~IWTIKOU Topta 
9 Y T T O I S T ~ ~ ~ I < ~  TWV E T ~ ~ ~ E ~ W V  E V E ~ Y E I ~ K W V  UTTQPE~IC;)V - O ~ ~ ( ~ T I K O T T O ~ Q ( J ~  OXETIKC~)V U U ~ ~ ~ & U E W V  
> Eviaxuuq rou -rr&p~cprp&~a~ou rrpoypapparos K E V T ~ I K ~ ~ ~  Ma~r6ovias yla rqv 

E ~ O I K O V ~ ~ ~ U ~  evf pye~as 
9 Eviaxuorl P~opqxaviaq Kal T ~ I T O Y E V ~ ~  ~ o p t a  yla ~cpappoyq ipywv ~<o~~ovopqaqq ~ v i p y ~ ~ a q  
> Evapyonoiqa~ TWV WETIKWV npoypappa~wv TOU VEOU EZnA 

Z T E P E ~ V  A HOPA jrwv 
ipya 61ax~iplaqq UTE~EWV ano~h f i~wv  U A O T T O ~ O ~ V T ~ ~  p~ TTOAI~ apy6 puep6 aTq 

K E V T ~ I K ~ ~  Manr6oviaq. onwq Kal or ~ A Q  TQ ~Wpa, p~ TI< o u v i n ~ ~ s q  nou avagipovral 
UE UTTE~~ET IKO pa8p6 .  MET^ an6 4 KOIVOTIK~ nhaia~a, o ~ l j p ~ o q  by~oq  TWV ~ U T I K ~ V  

OUVEX~<EI va 06qyei~a1 a& ~acpfi, EVW Ta ~ov6dhla TOU napov~oq nAalaiou aacpQ~ 6 ~ v  

MaKE6ovia, arqv napodaa cpaaq, aival < W T I K ~ ~ ~  oqpaaiaq q ~Ao~Afipwarl TQq 
TOU n E I M  Kal Q xpqparo6bqoq TWV ipywv. 01 u g r n h p ~ v ~ q  uno6opiq nal 6sv 

Kal TT~T)UI&<OUV UTO Tkh0~ TOU X P ~ V O U  < W f i ~  TOUS (01 XWPOI lJTT060xfi< ~ E ~ ~ & O T I ) K ~ V  WS 
Kal AElT0dpyQ~aV wq X n A ) .  ME Ta napandvw 6~60~6va,  pa0lKd < Q T O ~ ~ E V ~  E ~ V ~ I :  

npoW8~aq ~ ~ ~ X U - ~ E U O T T ~ ~ ~ E C J ~ W V  ipywv yla ~ q v  anoaupcp6pqoq ~ q q  ~a~dra~aaqq 
TWV 61aetalpwv p~ I ~ I W T I K ~  K O V ~ U A I ~ ,  < Q T O ~ ~ E V O  yla ~ q v  Trapaywyfi K & ~ E  popcpfiq 

ipyou ~ E ~ O I J & V T ) S  ~ q q  ~ a ~ a a ~ a a q q  
P q E<a~cp&h l~~  TqS ano60xfiq TQS TOTTIK~~ Au~0610i~qaqq Kal TWV TOTTIK~V KOIVWVI~V yla Tq 

I X W ~ O ~ ~ T ~ ~ O Q  TWV ipywv &UTE va npoxwp jaouv anpoa~on~a.  
TtAoq, q ~fipqorl yla pla cpopa TWV ~ E U ~ L ~ ~ U E W V  KaI TWV ~pov061aypappa~~v  8a q ~ a v  tva 

WTO pipa yla TQV d p a ~  T Q ~  ~axu-rroqJiaq TWV ~ O A I T W V  a n i v a v ~ ~  (TTO K ~ C ~ T O ~ ,  p a u ~ ~ o d  Abyou yla 
EK~OTOTE U ( P O ~ ~ O T ~ T E ~  ~ v T ~ ~ ~ & o E I ~  pa<i pE TQV dyV0la Kal TQV ~<unqpE~qoq ~ 1 ~ ~ 0 7 ~ 0 h l ~ l ~ L ; ) ~  

UKOTTI~OT~~TWV.  

f+aT600 unapxouv TrpOpAfipaTa Ta onoia anopp~ouv and TOV vio E~VIKO ~x661aap6, onou - 
6 ~ ~ 5  0 6 ~  ~XOU~JE ETrlaqpaVEl-: 
- Ka80pi<ov~at U~JQAOTE~OI  Troaoa~~aio~ 0~6x01, (JE OXCUT) p~ E K E ~ V O U ~  TOU r) xhpa UTTOX~EOUT~I  1 va ~ETGXEI, 
- M E T ~ ~ C ~ O V T ~ I  ~ ~ ~ o ~ ~ o T Q T E ~  KaI ~ 6 p o 1  OTOUq OTA, 01 0ITOiOl - E K T ~ S  an6 TOUS p~ydAouq Afipouq 

I VE CTXETIKI/ 0pyaVW~Q- , U T Q  p~ydAr1 TOUS T T ~ E I O V O T Q T ~  ~ E V  6 x 0 ~ ~  TQ ~ u v C I T ~ T Q T ~  Va ~ ~ V T ~ T O K ~ ~ ~ O ~ V .  OIT~TE ~ & M o v  ea ~ X O U ~ E  a ~ 0 p a  tva X ~ O V O ~ ~ ~ O  Kal a~plp6 T E I ~ ~ ~ ~ T I K ~  
a~dr610 TpIV TQV Enavacpopd TWV ~ ~ ~ O ~ ~ O T ~ T W V  UTOUq @0Aw. 

- 1 ria pis aK6pa (pop& E I T I U ~ ~ ~ ~ V E T ~ I  OTI OI ~ I ~ ~ O U ~ E ~ O E I ~ -  "E<TTpE~", ~ E V  ~f,unqp~~ouv TQV aV6yKQ 
1 yra T E K I J ~ ~ I W ~ ~ V E ~  Kal K O O T O A O ~ Q ~ ~ V E ~  TT~OT&(JEI~". 

~ N T P I K H  MAKEAONIA 
ANarrrufla~ig E m 6 o o t r ~  
Oplapivo~ P a a ~ ~ o i  ~ E ~ K T E ~  yla ~ q v  ano~ipqoq ~ q q  ~ a ~ a o ~ a a q q  ~ i v a ~  01 n a p a ~ d ~ w :  
- ITa8Epfi lT0pEia ~ ~ V Q T I K ~ ~ ~  an6~Aloqq TOU K ~ T &  K~cpahfiv npOi'6VT0< UE a)(taQ ME TQ xhpa TpO 

Kal p ~ ~ d  TO 2008 
- L\la)(pOVl~dr X E I ~ O T E ~ O I  ~ E ~ K T E S  ~ V E P Y ~ ~ <  
- Apaparl~fi ~ T Q U Q  ~ a ~ a  70 % TWV E ~ E V ~ U U E W V  nayiou KEcpahaiOU 
- 1  O p ~ a ~ d  orabpr) a<r16inruoq orq prranoiqoq 



I 
TEXNIKO EnlMEAHTHPlO EMAAAI  
TMHMA KENTPIKHE MAKEAONIAI 

- B~hriwoq TWV E{a~WylKdv ET~I~OUEWV ayaedv  PET^ TO 2009 Kal ~ ~ ( l e ~ ~ f i  UTIOXOP~UQ TOU 
~ E P I ~ ~ O U  TT)< U T Q  xdpa 

- I~aerp f i  alS{qoq TOU aMo6anou ~OUplUp06 nal arrooraoq an6 ~ q v  E T T ~ ~ O U Q  rq< xdpaq 
- Mtrprq Ern660EI< U T Q  ouvohl~fi 6a~ravq E&A ( 6q n~pl(PtpEIa) KaI UTaeEpfi X E I ~ O T ~ ~ E U U ~  TQ< 

I ~ I W T I K ~ ~ <  6a~ravqq E&A 
- ~ Q ~ J ~ V T I K O  ~ ~ v E @ o <  ~ T T O ( ~ O ~ T W V  T ~ I T o ~ ~ ~ ~ I ~ <  E K T T ~ ~ ~ E U ( T ~ ~ <  

- K a ~ a  TO EKIA 2014-2020 uTroplpaop6q U T ~ V  ~arqyopia TWV A I Y ~ T E ~ O  avaTr~uypiv~v 
T ~ E ~ I ~ E ~ E I W V .  

Arriyvwuq AITI~JV 
- A T ~ O ~ U V ~ ~ W U ~  TOU Trapaywyl~ou U U O T ~ ~ ~ ~ T O <  A6yW uTrO~dpQUq< TWV pQ ~ V T ~ ~ W V I U T I K ~ V  

~Ad6wv Kal pq ava~hfipwaq TOUS 

- ,EhAe~ppa u6yxpovwv OIKOVO~IKWV Kal T E X V I K ~ V  u~r06opwv TTOU ea ~{IOTTOIOUV TQV K O ~ ~ I K ~ ]  
BCaq rq< 

- Mq ETrapKfi< a{lOTTOiQU~ TWV O U ~ K ~ ~ T I K ~ V  ~ T ~ E O V E K T ~ ~ ~ T W V  UE tpEUVa - E K T T ~ ~ ~ E U U Q  

- Kaefihwaq UE TrapW)(rlptvOLJ< KaI ~ V ~ ( P ~ K T O U <  UTOXOU< K ~ T &  TO ~rap~A86v 
- Apcq~h~yop~veq ETrlhO~i< ~T)FOUIWV ETTEV~UUEWV ( ~~IYWV Kal EVIUX~UEWV ) 
- Alauuvopla~6< a~TayWVlUp6< K~UTOU< Kal6lappoo I~IWTIKWV E T ~ E V ~ ~ ~ U E W V  Kal K ~ T ~ V & ~ W U Q <  

flpoKArju&~g - n p o o m ~ i g  yra rqv ~navivapfq rqg avamufla~fig 6ra61~auiag 
> H CX{l0TrOiQU~ TOU YEWOIKOVO~IKOU T ~ ~ E O V E K T ~ ~ ~ ~ T O <  
9 H a{~onoiqaq TT)< ava6~6pEVrl< p ~ o a i a ~  T&{Q< UE YEITOVIK~~ X W ~ E G  
> H via E ~ V I K ~  U T ~ ~ T Q Y I K ~  a{~o~oiqoq< T T ) ~  6qpoara~ Tr~plouoiaq 
> H auvs.rrfi< u.rroo~fip~{q mega projects ( Juncker plan ) 
> 0 auy~pov1ay6< pE TQV ElJpWTrdiKfi UTpClT~ylKfi yla TqV au{qUQ TOU pEp16i0~ TT/< ~ E T ~ T T O ~ T ) U ~ <  
> H E K ~ E T ~ ~ ~ E U U T )  TWV E U K ~ I ~ I W V  TQ< O ~ K O V O ~ ~ ~ <  TQ< ~ V W O Q <  

> H a{~oTroiqaq viwv T O U ~ I O T I K ~ V  ayopdv WE TQ 6qploupyia viwv Kal P E ~ T I W ~ ~ V W V  U T T ~ ~ E U I ~ V  
> H i{UlTVQ Kal U T O X E U ~ J ~ V ~ ~  a{lOlTOiflUQ TWV ~U~CllpldV lTOU lTpOo(PtpE1 Q UTpa~~ylKfi yla 

ETrEV66UEl< (PIAIK~S UTO lTEplpdhh0~ ( K U K ~ I K ~ ~  O I K O V O ~ ~ ~ ,  ElTaVa~~t'lUtl , EVipyEla , lTpOUapp0yfi 
UTQV KAlpa~lKfi ahhayfi ) 

> H avayvdpraq rqq uyrqhliq urrspaUaq rrou rrapdryouv Ta auppoha-~orr6crqpa. 
~ O ~ E I <  TOU E<WTE~~KOU ~ E Y & ~ O U  Kal ~ E U ~ ~ O U  p~yieou<, E T T ~ V ~ U U ~ V  Ta T E ~ E U T ~ ~ ~  xpdv~a TEpdUTla 
~~(Pdrhala UTqV aUTlKfi ~ V ~ ? W O ~ O V ~ U Q  Kal UE ~ ~ X ~ T E K T O V ~ K ~ ~  LJvqhfi< T~oIoT~T~<,  U ~ O T T O ~ W V T ~ <  

cplA66o{a avaTr~u{~a~a ~rpoypdppa~a Kal ~~pi5i<ovra< TO a~oixqpa rq< ~ V T ~ ~ W V I U T I K ~ T ~ T ~ < .  

H ~ E U O ~ ~ O V ~ K ~ ' ~  lTapdr TI< &{ayyEhiE< Kal TI< papljy60u~r~q aVa~Opi<, KaTa Ta T E A E U T ~ ~ ~  30 
xpdv~a, 6x1 anAQ< ~ E V  E{EAiUUETal aAha lT~pleWplOlTOl~i~a1. 
I f ip~pa,  ~ ~ 1 6 5  TWV ~ M W V  X ~ E I ~ < E T ~ I  KaI iva vio aqp&iolrrAak1ol6pau~qp1o~q~al 
avacpopaq, iva brand name yla va { ~ V ~ K I V ~ T O ~ O I ~ ~ E ~ .  

'Ep ya - Apdu&~g 
> EUWTEplKfi n ~ ~ l ( ~ E ~ E l C l K f i  

H avapaeplaq TQ< EQWTE~IK~~G ~ E ~ I ( P E ~ E I ~ K ~ ~ <  ~ i v a ~  ipyo E { ~ I ~ E T I K ~  avay~aio Kal wp~po Kal 
IT~CT~EI va r r p o ~ w p r j u ~ ~  dp~aa.  

> EITEKT~UEI~ .METPO 
Na T ~ O X W ~ ~ ~ U O U V  01 pEhi~E< yla TI< E~TEKT~~UEI< TOOO aTr0 TqV M i ~ p a  TpO< TO aepo6p6p10, 600 
Kal ~ U T I K ~  npoq EuKapTia Kal voao~op~io  na~~ay~wpy iou 

P A~pdv~ 
Na ~~poxwpfiaouv d p ~ a a  Q Trapaxdpqaq, T T ~ I V  a.rra{~we~i EVTEAQ< TO a q p a v ~ ~ ~ o ~ ~ p o  
U U ~ K ~ ~ T I K O  ~ T ~ E o v ~ K T T ) ~ ~  TT)< OE(JU~~OV~KT)< 

> E ~ ~ T O ~ E U ~ ~ T I K O  KCv~po 
Na a p e ~ i  TO EplT6610 TT)< pq U U V E W ~ ~ O ~ ~ <  q0ptWv Kal E V ~ ~ ~ ( P E ~ ~ ~ J E V W V  yla va lTpO)(~pfiU~l pla 
UqpavTlKfi l ~ p o u l ~ 6 8 ~ a q  yla TQV a~apdr8plUQ Tq< O E U O ~ ~ O V ~ K Q <  W< ~ ~ ~ ~ E T ~ K O ~ I U T I K O ~  K O ~ ~ O U .  



TEXNIKO EnlMEAHTHPlO EMAAAZ 
TMHMA KENTPIKHZ MAKEAONIAZ 

> 'AOTIK~~ ~ U ~ K O ~ V W V ~ ~  , 

To tupPoOA~o AUTIK~V Iuyno~vwv~wv @ ~ o a a A o v i ~ q ~  (=I@) r r p i n ~ ~  va ~ i v a ~  o anonh&~on~O< 
UTTEU~UVO< U X E ~ ~ ~ U ~ O U  TWV ~UTIKC;)V UUYKOIVWVI~V, 

k AA~<dv6p~1a Zhvq KalvoTopia< 
i Auvap~nfi urroo~fip~<q ~ q (  AAc<av6pr1a< Zhvqq Kalvoropia<, q onoia p & ~ a  an6 x p b ~ a  

a6pava1aq cpaiv~~a~ va P p i a ~ ~ l  TO 6pOpo ~qq.  

npoweq~q KQIVOTO~~~Q~ Q T ~ V  ~ E P I Q ~ ~ E I ~  Kal Q T ~  Xwpa 
H ~viaxuoq TQ< ~ a l v o ~ o p i a ~  ~ i v a ~  nap&yovra< pc: Buvap~~fi aupp~~oxf i  aTqv a v r ~ p ~ ~ h n ~ a q  ~ q <  
ucp&aq<. npourro9ia~1~ ~ i v a ~  
9 Auvaris E T ~ I U T ~ ~ O V I K ~ ~  Kal E ~ E U V T ) T I K ~ <  60pi< 

Apaarflp~a r r a v ~ ~ l a ~  j p ~ a  Kal E ~ E U V ~ T I K ~  ~ f v ~ p a  Kal 6UvaplKfi auv~pyaaia p~ ~ q v  ~ a p a y w y l ~ o  
61a61~aaia WOTE Va T T ~ O X W ~ ~ ~ U O U V  ~ V T ~ Y W V I O T I K ~ ~  VEO T ~ O ' ~ O V T ~ ,  61&~~a(5i&< Kal UTT~PEU~E<. 

> , Y~roa~f ip~<q TWV vCwv av9phnwv 
To p i o ~ o  Kal q npo~hqaq TOU status quo ~ i v a ~  i61ov TWV viwv Kal opes yla ~ q v  npow9qaq T ~ G  

~alvo~opiaq. Xpc la<~~a~  va npoxwp~aouv a~ox~upCva npoypappa~a Kal ~ i v q ~ p a  aAAa Kal va 
E V T ~ ) ( ~ E /  Q E V ~ ~ A ~ K T I K ~ ~  TQc & ~ T ~ ) ( E ~ ~ ~ ~ ~ T I K o T ~ T ~ <  VW& UTQV E K T T ~ ~ ~ E U T I K ~ ~  61a61~aaia. 

> np00Ta~ia TWV TWEU~~T IKWV ~ I K ~ ~ W J J ~ T W V  

H ~ p ~ o p ~ u p a ~ o n o i ~ a q  viwv 1 6 ~ h v  (rrpo'iov~wv, 61~pyaa1hv KTA) T T ~ O U T O ~ C T E I  UY IE~  KAipa 
~ V T ~ ~ U V ~ O ~ O U  Kal~0plK6 K ~ ~ E O T ~ <  lTOU ~ T ~ O O T ~ T E U E ~  TqV T T V E U ~ C ~ T ~ K ~ ~  1610KT~)~ia. 

> Noo~ponia uq~qAoO pia~ou 
H uq~qhou p ia~ou E T I X E I ~ Q ~ ~ T I K ~ ~  V O O T ~ O T T ~ ~  9a E ~ I T ~ C ~ E I  U T ~ V  ~alvo~opia va T~OK~MUEI TI< 
aMayig TTOU pnop~ i  otqv o~~ovopia ~ q <  )(&pa<. To uq~qho p i a ~ o  pnop~ i  va E K T I ~ ~ ~ E ~  aAAa Kal 
va 6 l a ~ ~ l p l a ~ e i  TODO p~ I~IUTIK& 600 Kal 6qpoa1a ~EcpdAa~a. 

'OVW< YVWP~<ETE a ~ 0  TQV 1 6 1 6 ~ ~ ~ 6  aaq W< ~Q) (~v IKO<,  Q U)(~UQ TOU Kh660~ TWV ~ Q X ~ V I K ~ V  VE TqV 
avaTrTu<la~fl 61a61~auia ~ i v a l  apcplpovoa fipav~q: 
- H 60uA~la pas napay&~ av&rr~u<q. 
- H avan~u<q pa< 6iva 6ouA~1a. 
- H ~ { a p ~ q a q  ~ q <  ~ r r a y y ~ h p a ~ ~ ~ f i ~  paq 6paa~qp1o~rl~aq an6 ~ q v  ~ a ~ a a ~ a a q  ~ q <  o ~ ~ o v o p i a ~  ~ i v a ~  

~ T O A U T ~ ,  6~6opivou OTI O U V ~ ~ E T ~ I  0lJUlaU~l~a Kal pE TOUS TPEl< T O ~ E ~ < ,  K U ~ ~ W <  JJE TOV 

6EUTEp0yE~fi Kal TOV T ~ I T O Y E V ~ ~ .  
- 01 6AAqv&< Mqxavl~oi Kah0lj~Tal va a<loTrolrjaouv TOU< ~ I K ~ O U <  ( ~ U Y K ~ I T I K ~ ~  ITO~OU< TTOU 61a~CTEl 

q xwpa, va av~1o~a9pioouv TO laxup6 p ~ l o v i ~ ~ q p a  TT)< C A A E I ~ J ~ S  O I K O V O ~ ~ ~ <  ~Aipa~as, va 
ax~616oouv Kal va uAo~ro~fiaouv iva  npoTov ~au~oxpova av~aywv1a~1~6  Kal plOalpo. 

Aur6s o ~Adrbo~ orav 6 ~ v  ayvoaira~ E T T I ~ E I K T I K ~  (TO TEE ~nav~lhqppiva 6 ~ v  ~ X E I  ~pouKAq0~i  
UF uuvav~r jue~~  ~ a 0 ~  ETT ITT~~OU p~ qop~iq), P ~ M E T ~ I  a u u ~ q p a ~ ~ ~ a .  
EV TW p&Ta<u 01 pqxavl~oi Kal o TEXVIK~< Koapo< ~ X O U V  (PT&(JEI OTO va6ip, 6~6opCvou OTI 

TThfiTT0~Tal roAu rrplv yivouv ~ I U ~ Q T ~ <  or a u v i r r ~ ~ ~ <  ~ q <  ucp~aqq, yra Aoyouq O I T W ~ :  
- q v~iwoq TOU nAE yla va ~ p o q 0 6 0 ~ q e ~ i  TO bqpoa~o CM~lppa 
- q lTTh0q TQ< 0 1 ~ 0 6 0 ~ l ~ f i <  6 p a U ~ ~ p l b ~ ~ ~ a <  
- q unoxwpqaq TQS napaywyfi~ ~ V ~ V T I  TOU p~~anpa~lapo6.  

ITI< U T ) ~ E P I V ~ <  ( T U V ~ ~ ~ K & < ,  OTOU TO E T T ~ Y Y E ~ ~ ~ T I K O  ~ V T ~ K E ~ ~ E V O  ~ X E I  E ~ ~ ) ( I U T O T T O I ~ ~ E ~ ,  yla oh&< TI< 

E I ~ I K O T ~ T E <  Kal TI< 6 p a ~ ~ ~ p l 0 ~ r ~ ~ & < ,  01 ~ Q X ~ V I K O ~  K ~ ~ O U V T ~ I  Va ( T T ~ o ) K ~ T ~ ~ & M o u v  P ~ ~ U T ~ T O  
ripqpa Kal p&Alura 660 cpopfs: pia cpopa p~ ~q popcpfi cpopou Kal via PE TT) popcpfi aacpaA~a~~~fi< 
EI(J(PO~&< Kal pdhl0Ta U V ~ ~ ~ T E ~ Q <  UE auy~plaq pE TWV aAAwv ElTayyEApaTlh~. 



I 
TEXNIKO EnlMEAHTHPlO EMAAAZ 
TMHMA KENTPlKHI MAKEAONIAX 

TO alToT&hEUpa &ival q &<o6oq an6 Tq XOpa r/ aTr6 TOV ~ lTayy&hpa~1~6 xhp0. Eav 01 ETTI~OY& Tq< 
I l o A ~ ~ ~ i a q  &<u~rr lp~~ouv ~ a n o l o  axi610, Orwq q p ~ i w a q  TOU .rrhfi8ou< ~ w v  Ehhrjvwv M ~ X ~ V I K ~ V ,  
auto eiva~ bva ~ a ~ 6  oxib~o. 
01 lmou6iq TOU Mqxavl~olj (ocpaihouv va) Eival ~ U O K O ~ E ~  Kal ~ K P I @ ~ <  Kal (ocp~ihouv Va) O U V ~ E O V T ~ I  
PE T ~ V  napaywyfi. Eav q l l o h ~ ~ ~ i a  8 ~ w p ~ i  OTI IJEUO- p a ~ p o ~ ~ p 0 0 ~ u p a  X ~ E I ~ < O V T ~ I  AIYOTE~OI 
pqxavl~oi, q ~ r e p ~ ~ o ~ r f i  T ~ ~ T T E I  va y i v ~ ~  UE npoqyoljpevo ara610. AlacpOpETl~dr, o p a p u ~ a ~ a  
cpopoAoyoup~vo~ EAAqvaq TrOhiTq< ouv~lacpCp~~ an6 TO uuripqpa TOU aTq o~&h&)(wuq ~ w v  TEXVIKWV 
ETQI~CIQV TT)< EupLi)nq< Kal TOU Koupou. 
To U ~ ~ ~ V T I K O T E ~ O  npophqpa ~ i v a ~  q p a g ~ f i  Cco6o< TWV ~ a h h v  Kal ~ w v  apia~wv, y ~ a ~ i  01 TTOAITIK&< 
E.rrlhOy&< ~ U T O U <  aKplpLb< EK~IL;)KOUV. ~ U O U <  bqhabfi ~TTOpOdv, ElTi iCJOl< 0p01<, va ~ ~ E K ~ I K ~ ~ O O U V  

~ E U E I ~  UTqV ~ ~ a y ~ 6 0 p l a  OIKOVO~IK~~, ETTIUT~~OVIK~ Kal Trapa~~ylKf i  KOIVOTT)T~. 
,aTrouoia TOUS eival oof lap6~a~o E ~ T T O ~ I O  yla T ~ V  ava~apyq  r q ~  o l ~ o v o p i a ~  pas K a l  av 

rrapataeri ea ~ i v a l  etiaou aoPapfi ~ p o ~ o ~ r b 6 r l  yla ~ r l v  rropeia p ~ ~ a .  


